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Estratto dal  

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
Adunanza Straordinaria in Prima - Seduta Pubblica 

 

Numero     31 Del  31-07-06 
 
 
Oggetto:  GEMELLAGGIO  TRA IL COMUNE DI SAN FILIPPO DEL MELA 
 E IL COMUNE DI CASTIONS DI STRADA. 
  

 
 
 

L'anno  duemilasei il giorno  trentuno del mese di luglio alle ore 20:00 nella Casa 
comunale. 

Con appositi avvisi recapitati, sono stati oggi convocati i Consiglieri comunali. 
Fatto l’appello nominale risultano: 

 
NARDINI ROBERTO P PONTE ANSELMO P 
ROMANESE SOFIA P FRANCESCHINIS MAURO P 
GLOAZZO PAOLO P PIAZZA LUIGINO P 
BONUTTO DARIO P D'AMBROSIO ROSA P 
ZANELLO LEONARDO P COMAND FABIO P 
TURCO ORIETTA P TOMASIN FRANCO P 
STRIZZOLO BRUNO A CANTARUTTI FABIO P 
D'AMBROSIO BEATRICE P SABBADINI MILENA P 
CAMPESE GIOVANNI P   

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa LISI MARIA GRAZIA 
Constatato legale il numero degli intervenuti il sig.NARDINI ROBERTO in qualità di 

SINDACO assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a prendere in 
esame la proposta di deliberazione riguardante l’oggetto sopra indicato ed assumere i provvedimenti 
relativi. 
 

ORIGINALE  
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OGGETTO: GEMELLAGGIO  TRA IL COMUNE DI SAN FILIPPO DEL MELA ED IL CO MUNE DI CASTIONS DI 
STRADA. 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

PREMESSO: 
• CHE la comunità di Castions di Strada ha avuto incontri con la comunità di San Filippo del Mela in occasione di raduni 

bandistici del gruppo bandistico “ G Rossini “ del Comune di Castions di Strada con il gruppo “Amatori della Musica “ 
dell’Associazione culturale “U.P.C.F.“  

• CHE tale incontro delle due comunità ha offerto una opportunità di conoscenza reciproca seguita da uno scambio epistolare tra i 
Sindaci di San Filippo del Mela e di Castions di Strada e ha gettato le basi per una esperienza di gemellaggio; 

SOTTOLINEATO  il valore costruttivo che eventuali scambi tra il Comune di San Filippo del Mela e quello di Castions di Strada 
possono apportare sia nel settore culturale che in quello turistico ed economico; 
RITENUTO,  pertanto, di procedere attraverso un formale patto di gemellaggio al fine di promuovere, favorire ed incentivare scambi 
di esperienze, sviluppare progetti ed interessi comuni come l’integrazione locale, l’ambiente, lo sviluppo economico e la promozione 
della cultura e delle tradizioni locali; 
DATO ATTO: 
• CHE il gemellaggio realizza un rapporto ideale, ricco di prospettive; 
• CHE è uno strumento straordinario di azione interculturale fra regioni diverse, vince pregiudizi, assicura un incontro umano tra 

il nord e il sud del Paese, associa in una prospettiva unitaria le “diversità”culturali, crea autentici legami di amicizia fra giovani 
di dialetti e costumi diversi; altresì, verifica e promuove complementarietà economiche tra comuni di diverse regioni;  

• CHE il valore culturale e morale dell'iniziativa per le due cittadine di San Filippo del Mela e di Castions di Strada incentiva il 
generale sviluppo dei rapporti di amicizia e di collaborazione tra le comunità locali per una maggiore integrazione a livello 
nazionale; 

• CHE il gemellaggio favorisce, altresì, l’attivazione di forme di cooperazione socio-economica tra le comunità volte allo 
sviluppo delle stesse;  

CONSIDERATO  che occorre dare avvio alla procedura volta alla sottoscrizione del patto di gemellaggio tra i due comuni che 
avverrà nell’ambito di una cerimonia ufficiale che si svolgerà, in loco il 4 agosto p.v. con esibizione delle bande musicali delle due 
cittadine; 
VISTO  il vigente Statuto comunale; 
VISTO il D. lgs. n. 267/2000; 

SI PROPONE 
1. di attivare la procedura volta alla firma del patto di gemellaggio tra il Comune di San Filippo del Mela ed il Comune di Castions 

di Strada, patto finalizzato a favorire i rapporti di amicizia e di collaborazione iniziati, nel settore culturale, economico e negli 
altri settori che verranno comunemente concordati; 

2. di approvare il protocollo di gemellaggio costituito: dal protocollo di gemellaggio tra i Comune di Castions di Strada e S. 
Filippo del Mela e dal Giuramento di Fraternità; 

3. di dichiarare il deliberato immediatamente esecutivo stante l’imminenza dell’evento; 
 
Sulla presente proposta si rende, in termini favorevoli, il parere tecnico previsto dall’art. 49 del D.Lgs.267/2000. 
      IL Segretario Comunale-Direttore Generale 
      F.to Dott. M.Grazia LISI 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione, i cui contenuti vengono dal Sindaco illustrati, prima che questi proceda ad aprire la discussione; 
UDITI gli interventi (all.A) all’originale del presente atto); 
Quindi il SINDACO non registrando più alcuna richiesta di intervento dispone procedersi a votazione, dopo aver richiesto se ci 
fossero dichiarazioni di voto; 
Cons. D’AMBROSIO R.: “favorevoli all’iniziativa, però vogliamo sottolineare che anche in questa occasione l’Amministrazione ha 
dimostrato poco rispetto per la minoranza, visto che sono stati chiamati per un solo incontro venerdì alle ore 12 per incontro alle ore 
19”. 
Cons. COMAND: “noi ci auguriamo che questo gemellaggio funzioni, ma avendo delle perplessità ci asteniamo” 
SINDACO: Replica al Cons. D’Ambrosio evidenziando pur non esistendo dei protocolli formali per la convocazione dei capigruppo 
si è sempre provveduto a richiederne in anticipo la disponibilità e che, di contro, spesso gli interpellati non hanno accordato la 
opportuna disponibilità, nemmeno successivamente. 
Presenti nr. 16 Votanti 13 Astenuti 3 (Tomasin, Sabbadini, Comand); 
CON VOT I favorevoli 13 favorevoli resi nei modi e forme di legge; 
 

DELIBERA 
1. di attivare la procedura volta alla firma del patto di gemellaggio tra il Comune di San Filippo del Mela ed il Comune di 

Castions di Strada, patto finalizzato a favorire i rapporti di amicizia e di collaborazione iniziati, nel settore culturale, economico 
e negli altri settori che verranno comunemente concordati; 

2. di approvare il protocollo di gemellaggio costituito: dal patto di gemellaggio tra i Comune di Castions di Strada e S. Filippo del 
Mela e dal Giuramento di Fraternità, di seguito riportato; 
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PROTOCOLLO DI GEMELLAGIO 
TRA I COMUNI DI  

CASTIONS DI STRADA E SAN FILIPPO DEL MELA 
                                           STEMMA       STEMMA 
 

PATTO DI GEMELLAGGIO 
Premesso che: 

- A seguito degli scambi tra realtà associative, 
rappresentative delle due comunità, si sono 
avviati importanti rapporti di reciproca 
amicizia improntati alla collaborazione e al 
consolidamento degli scambi culturali 

- E’ emersa la volontà di rafforzare tali 
rapporti, allargandoli nel settore sociale, 
dell’economia locale e della realtà 
amministrativa con un progetto di più ampia 
conoscenza e collaborazione.  

- Tale progetto è stato individuato in un “Patto 
di Gemellaggio” tra i due Comuni. 

- Ciò rappresenta per le due comunità locali 
una importante opportunità di crescita 
attraverso la conoscenza delle rispettive 
tradizioni culturali, di sviluppo anche di tipo 
economico mediante la promozione dei 
prodotti locali, tutto ciò anche a vantaggio 
della intensificazione dei rapporti tra il Sud e 
il Nord del Paese.  

- Il Sindaco di San Filippo del Mela, con nota 
del 4 luglio 2006, dava comunicazione 
ufficiale della volontà del Comune siciliano di 
formalizzare il rapporto di scambio esistente 
nella forma di gemellaggio. 

- Il Sindaco di Castions di Strada, con nota del 
11 luglio 2006, confermava la condivisione 
del Comune friulano per il progetto di 
gemellaggio.  

Viste: 
� La deliberazione nr.   del    del Consiglio 

Comunale di San Filippo del Mela; 
� La deliberazione nr.   del  del Consiglio Comunale 

di Castions di Strada; 
 
i Comuni di San Filippo del Mela e Castions di Strada 
concordano di stipulare un patto di gemellaggio con 
lo scopo di rafforzare l’amicizia tra le due comunità, 
costruire utili confronti di esperienze nel campo 
amministrativo e sociale, favorire opportunità a 
vantaggio dell’economia locale,  migliorare la 
conoscenza delle rispettive tradizioni culturali e della 
storia di due comunità diverse e geograficamente 
distanti, che trova la sua unità nelle tante storie di 
gente comune che è la storia dell’Italia.  
In Castions di Strada, 4 agosto 2006 
 
Il Sindaco di S. Filippo del Mela      Il Sindaco di Castions di Strada 

 Dott. Giuseppe Cocuzza Roberto Nardini 
 

GIURAMENTO DELLA 
FRATERNITÀ 

 
Noi Sindaci 
liberamente eletti dal suffragio dei nostri cittadini. 
Certi di rispondere a profonde aspirazioni e a bisogni 
reali delle popolazioni con le quali abbiamo rapporto 
quotidiano e delle quali abbiamo la responsabilità di 
reggere gli interessi collettivi e del bene comune. 
Sapendo che la civiltà occidentale ebbe la sua culla nei 
nostri antichi Comuni e che lo spirito di libertà fu per la 
prima volta segnato nelle garanzie che essi seppero 
conquistare al prezzo di lunghi sforzi. 
Consapevoli  che la storia deve proseguire in un 
mondo di pace in cui gli uomini e le donne vivano in 
libere città. 
In questo giorno prendiamo solenne impegno: 

- di mantenere legami permanenti tra le 

Municipalità de1le nostre città e di favorire in ogni 

campo gli scambi tra i loro abitanti per sviluppare 

con una migliore comprensione reciproca il 

sentimento vivo della fraternità italiana ed 

europea; 

- di congiungere i nostri sforzi per aiutare nella 

piena misura dei nostri mezzi il successo di questa 

impresa necessaria di pace e di prosperità che è la 

fondazione dell'unità italiana. 
 
In Castions di Strada, lì 4 agosto 2006 
 

Il Sindaco di S. Filippo del Mela       Il Sindaco di Castions di Strada 

   Dott. Giuseppe COCUZZA     Roberto NARDINI 
 
 
 
 

 
3. di dichiarare, con voti favorevoli 13, (astenuti 3: Tomasin, Sabbadini, Comad) resi con separata votazione, il presente 

deliberato immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 1 c. 19 della L.R. 21/93 e s.m.e i. 
 
MGL/ 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 
NARDINI ROBERTO 

 
 Il Consigliere Anziano Il Segretario Comunale 
 ROMANESE SOFIA Dott.ssa LISI MARIA GRAZIA 
 
 
 

Ai sensi dell'art. 1 comma 15 / 19 della vigente L.R. 21/2003 attesto che la presente 

deliberazione affissa all’Albo Pretorio e vi rimarrà, per quindici giorni consecutivi e 

precisamente dal 04-08-2006 al 19-08-2006. 

 

Data 04-08-2006 
L’Impiegato Addetto 
 

Reg.Pubbl.nr. 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

�   Comunicato ai capigruppo a sensi del 16° comma dell’art.1 della vigente L.R. n.21/2003 il 04-
08-2006 Prot. n.  

 
 

è stata 
vi rimarrà 


